

Continúa en Cataluña la serie ininterrumpida de victorias

El Congreso de la Sección Femenina de Falange

Discusión de ponencias.- Organización de las Escuelas del Hogar

ZAMORA.— A las siete y media de la mañana, quedó abierta la sesión del III Congreso Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista, con el formulario acostumbrado.

La delegada nacional anuncia que ha sido presentada a la Junta Política una ponencia sobre las funciones peculiares de la Sección Femenina en relación con las otras Delegaciones del Movimiento y que aquel alto organismo de la Falange dictaminará próximamente de esta cuestión.

También expone la necesidad de que todas las Delegaciones Provinciales hagan ver a los Locales la conveniencia de cumplir lo dispuesto sobre las fichas definitivas.

La delegada provincial de Huesca hace algunas manifestaciones sobre el mismo tema, y a continuación la delegada provincial de Pontevedra, lee su ponencia sobre la organización de Jefaturas Locales en la Sección Femenina, atendiendo a las características propias de su provincia. La secretaria nacional da cuenta de que esta ponencia será sometida a la Comisión de estudio y que tendrá próxima aplicación a las provincias de semejantes condiciones a las de Pontevedra.

La segunda ponencia presentada al Congreso en esta sesión, es de la delegada de Badajoz, y trata de las Escuelas del Hogar.

Acto seguido pronuncia su competencia sobre la importancia y necesidad de las Escuelas del Hogar, María Dolores Navarín y Sáenz de Tejada, profesora de la Escuela Normal del Ministerio Primario de Bilbao, asesor técnico del Ministerio de Educación Na-

cional y dama de familia bilbaína de honda raigambre tradicionalista.

Después la delegada nacional dice que la Sección Femenina va a acometer todo lo rápidamente que sea posible la organización de estas Escuelas del Hogar y pide que vayan estudiando las necesidades que tienen sus correspondientes provincias.

La última parte de la sesión estuvo a cargo de Gerardo Diego, que desarrolló una magnífica conferencia concierzo.

En la sesión de la tarde, la regidora central de personal, señora Manterola, explica la misión y el funcionamiento de su servicio, haciendo historia del desarrollo de la Sección Femenina después de la Guerra, de la aparición de Auxilio Social y Frontes y Hospitales y la necesidad de que el trabajo se intensifique. Da cuenta detallada de la organización interna y del funcionamiento de los distintos negocios del servicio.

A continuación el jefe del Servicio Nacional de Propaganda, señor Ridruejo, pronunció un magnífico discurso.

La vida en los Ministerios

Ministerio de la Gobernación

El excelentísimo señor ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer, ha recibido hoy las siguientes visitas: General Arenas, subsecretario de Orden Público; al coronel Ungria, jefe del Servicio Nacional de Seguridad y del S. I. M.; al capitán Plaza de Frutos, jefe de la Plantilla de Seguridad y Asalto de Burgos, y al gobernador saliente de Huesca, señor Morales.

El Comité de Barcelona prepara una retirada estratégica en el frente de Cataluña

Londres.— Las emisoras de esta capital han radiado la noticia de que el Comité de Barcelona está preparando la opinión para realizar una nueva retirada estratégica en el frente de Cataluña.

Según los informes recibidos en los medios barceloneses, con la pérdida de Artesa de Segre y de Borjas Blancas, el Estado Mayor rojo considera inútil la resistencia en los llanos de Urgel y proyecta reagrupar sus diez mil fuerzas detrás de una nueva línea fortificada que dice tenía preparada de antemano.

Los medios marxistas de esta capital, están desconcertados ante la tremenda derrota infligida por las tropas de Franco a las hordas de Negrín y ya nadie duda que a pesar de la nueva línea fortificada, está próximo el día en que los responsables de la tragedia española, se verán obligados a pasar los Pirineos, última de las retiradas «estratégicas» que tienen preparada.

Los rojos reconocen que han fracasado todas sus esperanzas

PERPIGNAN.— Todos los partidos del Frente Popular español, celebraron una reunión por la noche en Barcelona, para discutir la difícil situación creada por el resultado de la ofensiva de los nacionalistas. Los reñidos estuvieron de acuerdo en considerar que todas las obras de defensa en las que el Ejército republicano había depositado todas sus esperanzas, habían fracasado y que a pesar del mayor empleo posible de hombres y material había sido imposible hasta ahora contener el avance de los nacionalistas españoles.

FARO

El día de ayer fue uno de los más gloriosos para las tropas que toman parte en la batalla

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 6 de Enero de 1939. III Año Triunfal

En Cataluña han seguido nuestras brillantes tropas su serie ininterrumpida de victorias, habiendo causado al enemigo enorme quebranto, por ser elevadísimo el número de bajas que también hoy ha sufrido, sin lograr detener nuestro impetuoso avance, que cada día profunde más en la zona catalana que aun conservan los rojos en su poder y que van perdiendo en constante retirada ante el empuje de nuestros soldados.

Han sido ocupados los pueblos de Vinaixa, Vilosell y Poble de Ciervoles y posiciones importantes, entre las que se cuentan el vértice Brialló con todo el macizo del mismo nombre, el espón del camino de Guixona, la totalidad de la Sierra del Señor, una serie de alturas al Sur de Monclá y de Torre de Lluvia, la línea del ferrocarril de Borjas Blancas a Vinaixa, el vértice Hospital, importantes vías de comunicación y algunas cumbres de la Sierra de Montsant y las alturas que dejan completamente en nuestro poder la pista de Torre del Español a Cabacés.

Han seguido cogiéndose centenares de cadáveres de los rojos; se han hecho más de 1.400 prisioneros, habiéndose cogido una compañía completa de fusiles y una sección de ametralladoras con ocho máquinas. También se ha cogido elevadísima cantidad de armamento y material, siendo muy grande el número de armas automáticas y de fusiles.

Puede afirmarse que el día de hoy ha sido uno de los más gloriosos para las tropas que toman parte en esta batalla.

Ha continuado la presión enemiga en el sector de La Granjuela (Peñarroya), rechazándose fuertes ataques a nuestras posiciones de Sierra Traperá y Mesquera. El Collado del Contrabandista, donde el enemigo logró poner pie, fue rápida y brillantemente reconquistado por nuestras tropas. El número de bajas causadas al enemigo, es grandísimo.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.— Ayer fueron bombardeados el puerto de Cartagena y dos veces los objetivos militares del de Gandía.

Hoy ha continuado la cooperación de nuestras fuerzas aéreas en las operaciones de las terrestres.

Salamanca 6 de Enero de 1939.—III Año Triunfal.— De orden de S. E. el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Cómo fue ocupada la ciudad de Borjas Blancas

Crónica de "JUSTO SEVILLANO"

Al cumplirse los quince primeros días de la iniciación de la ofensiva contra el ejército rojo de Cataluña, queda liberada una gran parte de la provincia de Lérida y ocupada una porción de la de Tarragona sobre la margen izquierda del río Ebro.

Cataluña ha entendido perfectamente lo que se está ventilando sobre su suelo. Sabe que les llega un Ejército libertador. De Aragón les llega, como en otro tiempo, un impulso vital y guerrero para engrandecer los destinos mediterráneos de Cataluña. Borjas Blancas y Artesa de Segre, marcaban ayer los puntos de máximo avance, y ambas poblaciones estaban perfectamente defendidas por otros desplazamientos de fuerzas que defendían las dos poblaciones leídas que constituyen nudos de comunicaciones. Es decir, que, como era lógico, la toma de Borjas no había de reducirse a ocupar la población. Desplazamiento hacia el Este, el Norte y el Sur aseguraron la posesión de la ciudad. Lo mismo ocurrió en Artesa. El avance se efectuó por un terreno cuyos relieves principales ya son nuestros y ahora tenemos como campo de maniobras, ondulaciones en las que los rojos no aciertan a resistir.

Al intento de hacer el vacío en Cataluña, imponiendo el éxodo por la fuerza de las armas, la población civil opone sus resistencias pasivas, y así los que tuvieron que marcharse de Borjas en las primeras horas del combate, van volviendo a sus casas, que hallan desvalijadas. Los milicianos marxistas han huido llevándose como botín todo lo que había transportable en los ajuares de Borjas. La ocupación de la ciudad tuvo una gran belleza. Se llegó a ella en las altas horas de la noche. Una magnífica noche de Enero, con luna llena que permitió prolongar el combate hasta que en la Plaza Mayor de Borjas —el feudo electoral del rico terrateniente y resentido separatista don Francisco Maciá— quedaba clavada la bandera española. Una gran comarca industrial y agrícola al sureste de Lérida, quedaba totalmente liberada. Por los caminos, testigos de la derrota, millares de prisioneros. La rapidez de los movimientos de nuestras columnas, que actuaban por un terreno que tiene una gran red de comunicaciones, les desconcierta y muchas veces, cuando trabajan para fortificarse en una loma dando cara al sur, se encuentran rebasados por el norte, y entonces comprenden que no les queda otro recurso que enarbolar la bandera blanca de las capitulaciones.

Otro magnífico movimiento se ha producido sobre el frente catalán. Las columnas nacionales han cruzado el Ebro, invadiendo una extensa faja del sur de la provincia de Tarragona.

El cruce del Ebro se realizó con toda precisión. El enemigo quiso oponerse con fuego de cañón y de ametralladoras pero ya era tarde. Cuando se dieron cuenta del movimiento, sobre la orilla izquierda del Ebro estaban ya todos los efectivos del Cuerpo de maniobra, y tendidos y bien asegurados los puentes. El avance continuó durante la madrugada, retirándose el enemigo de la orilla izquierda donde mantenía algunas unidades y baterías en misiones de vigilancia. Es la segunda vez que las tropas nacionales cruzan el Ebro.

Cuando se cruzó por Gelsa, a la arriesgada maniobra, seguida de durísimos combates, sucedió el avance que nos llevó hasta las orillas del Cinca, abriendo el camino de Lérida. Cuando nuestras tropas pasan el Ebro no es para caer en un copo como les ocurrió a ellos en las sierras de Caballs, Pandols y Fatarella. El Ejército Nacional sabe obtener el debido rendimiento de todas las operaciones que el Caudillo dispone.

Las tropas marchan por caminos seguros, con arreglo a un plan riguroso. Todas las reacciones que el enemigo intenta serán inútiles. Sobre las grandes líneas que dividen a España, desde el litoral andaluz a la meseta central, desde las sierras del Guadarrama a los mon-

El Gobierno de España y las "Lecturas del Marino"

VITORIA.—En el último Consejo de Ministros se aprobó una importante disposición, por la que se constituyeron las «Lecturas del Marino» y se instituye el premio del libro del marino. En fecha próxima aparecerá la disposición en el Boletín Oficial del Estado y se pondrá en marcha el complicado y interminable aspecto de las Lecturas del Marino, que desde hace tiempo tiene completamente dispuesta y montada la Jefatura de Bibliotecas y Archivos del Ministerio de Educación Nacional, que facilitará a todos los valerosos servidores de nuestra gloriosa Marina unas horas de esparcimiento y cultura.

Un nuevo juego de Francia con respecto a España

BERLIN.—Los periódicos alemanes y especialmente «D. A. Z.» y «Correspondencia Política Diplomática» observan que Francia ha jugado de nuevo sobre la carta española, especialmente para combatir a Italia fascista. La gestión hecha por la delegación del partido socialista francés, dirigida por el ex ministro Dormoy, cerca de Chautemps con el fin de impulsar al Gobierno a aumentar la solidaridad francesa con España, y el viaje a ésta de una misión parlamentaria francesa, los discursos cambiados con este motivo entre las personalidades francesas y españolas, el envío de nuevo embajador francés a Barcelona, etc. son según estos periódicos, otras tantas pruebas nuevas del interés francés hacia España roja. Es evidente —dicen— que esta actitud constituye una violación de la independencia de España y una tentativa de modificar el estatuto del Mediterráneo, lo que no dejará de provocar una reacción de los otros países.— STEFANI.

El canje de prisioneros

Los rojos acreditan, una vez más, su falta de honradez y seriedad

El Marqués de Rialp, delegado extraordinario de S. E. para el canje de prisioneros, hizo entrega, a la Comisión inglesa encargada de las negociaciones y del canje de prisioneros, de nueve personas que se encontraban en la España Nacional, como contrapartida de otras tantas que se hallaban en la zona roja, las cuales habían embarcado el día tres del actual mes de Enero, según consta en el recibo firmado por la Comisión inglesa.

Ante la sorpresa del delegado extraor-

La vida en los Ministerios

El excelentísimo señor ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer, ha recibido hoy las siguientes visitas: General Arenas, subsecretario de Orden Público; al coronel Ungria, jefe del Servicio Nacional de Seguridad y del S. I. M.; al capitán Plaza de Frutos, jefe de la Plantilla de Seguridad y Asalto de Burgos, y al gobernador saliente de Huesca, señor Morales.

Crónica de guerra

Los magníficos resultados de nuestra táctica en el arrollador avance sobre Cataluña

(Crónica de "Mariano Villena" enviado especial de la Agencia "Faro")

FRENTE DE CATALUÑA.— Hemos tenido ocasión de recorrer parte de las fortificaciones rojas en el frente catalán, de las cuales podemos decir que como en todos los frentes conocidos, son un modelo en su género, construidas en lugares que reúnen magníficas condiciones defensivas. Los estados mayores enemigos han sabido encontrar las líneas más fuertes sobre las que fuera factible organizar una resistencia lógica; barreras poderosas contra las cuales se estrellasen los ejércitos mejor organizados. Concedemos este acierto en el haber de los mandos marxistas.

En estos reductos en los que nada falta en cuanto se refiere a técnicos, los combatientes rojos, obcecados unos, inconscientes otros, y los más desesperados, se debaten por espacio de dos años y medio en una resistencia estúpida. Técnicos y material no les faltan; los tienen en abundancia y de primera calidad. Pues bien, ni las dificultades geográficas ni los obstáculos de índole militar son capaces de aguantar el vigoroso empuje y la brava acometividad de las tropas del Caudillo.

Hábiles y maniobreras en alto grado, han demostrado que pueden medir sus fuerzas con el enemigo mejor preparado ¡Mariano! Esta es la que aturde y desconcierta al ejército popular. Al amparo de las bien construidas trincheras se muestran bravuconos y duros, más apenas nuestras columnas ejecutan los movimientos divergentes de ataque y asoma la maniobra, pierden la cabeza y falla el corazón. Esto, ayer y hoy. Así se explica que nuestro Ejército haya llevado a feliz término todas las ofensivas mientras que los pobres milicianos han fracasado en todas las suyas.

Nuestro frente Sur, después de las

El partido socialista sigue pidiendo apoyo a Francia

PARÍS.— Una delegación del Partido Socialista, acompañada por el ex ministro Dormoy, visitó a Chautemps que sustituye a Daladier durante su ausencia, para solicitar que el Gobierno francés haga un esfuerzo de solidaridad más concreto a favor de España roja. Un comunicado del Partido Socialista, dice que Chautemps acogió muy bien a la mencionada delegación dándole la seguridad de que someterá al presidente del Consejo, al regreso de éste, los problemas planteados, cuya solución interesa directamente a la seguridad de Francia.—STEFANI.

Lea los ANUNCIOS ECONOMICOS

Lea los ANUNCIOS ECONOMICOS

Resultan cuatro muertos

SHANGAI.— Esta tarde tuvo lugar un choque entre marinos norteamericanos y japoneses, resultando cuatro muertos.

Después de media hora de lucha, las autoridades lograron restablecer la normalidad.—FARO.

En Shangai luchan marinos norteamericanos y japoneses

Resultan cuatro muertos

SHANGAI.— Esta tarde tuvo lugar un choque entre marinos norteamericanos y japoneses, resultando cuatro muertos.

Después de media hora de lucha, las autoridades lograron restablecer la normalidad.—FARO.

¡¡Ganaderos!!

Se hallan nuevamente a la venta las legítimas y acreditadas CAPSULAS VITAN contra el papo o papera

EN TORNO A UNA LEY

Nuevo régimen de las Sociedades Cooperativas

Por reciente Ley se dictan normas para el régimen y desenvolvimiento de las actividades de las Sociedades Cooperativas, en armonía con la orientación del Nuevo Estado.

yo Servicio de Cooperación informará acerca del nombramiento de sus Juntas rectoras, vigilará la actuación social y regulará las relaciones enter aquéllas y los Sindicatos afines, y asesoradas en lo económico por los jefes de las Oficinas de Cooperación adjuntas a las respectivas Centrales Nacionalsindicalistas provinciales, cabe calcular toda la amplitud de la misión que están llamadas a desempeñar desde ahora.

El movimiento cooperativo español habrá de orientarse, para que se cumpla la gran Obra Nacionalsindicalista, en principios de permanencia en la acción y autoridad en la función.

Y, como consecuencia de ello, se precisa de la existencia de órganos rectores autorizados y autoritarios, con la debida competencia y plena responsabilidad de la gestión que haya de encomendarseles.

Por otra parte, el nexo que habrá de mantener una unión coordinada entre las entidades económicas cooperadoras y los Sindicatos Nacionales, obliga a establecer en su actuación una delimitación clara de los fines peculiares de cada una de aquéllas, en evitación de confusionismos apreciables al revisar la legislación existente sobre el particular.

Tales razones hicieron sentir la necesidad de la Ley a que nos referimos y cuyo interés debemos señalar a los gestores de estas sociedades. Ya que su extensión no nos permita insertarla, ni tampoco sea posible un extracto de ella, que seguramente reflejaría sólo de modo parcial y oscuro la precisión de su previsor articulado, preferimos remitir a quienes la disposición afecta y obliga, a su lectura íntegra.

Antes de esto, sin embargo, y a título de aviso, hemos de advertir que las entidades que a la publicación de la Ley de que se trata, se hallen constituidas como Sociedades Cooperativas, estén o no inscritas en el registro especial, habrán de proceder—según la misma Ley determina—a modificar sus estatutos, dentro de un plazo de seis meses, adaptándolos al nuevo régimen.

Quede finalmente apuntado que con esta Ley la vida de las referidas entidades estará garantida y tutelada. Intervenida desde ahora por el Ministerio de Organización y Acción Sindical, cu-

DOY DINERO EN HIPOTECA

Reserva absoluta. Escribir Apartado 92, Burgos.

La guerra de China

El Japón tiene en su poder las tres cuartas partes de la producción agraria de China

BERLIN.—Haciendo un balance del año 1938 respecto a la guerra de China dice el "Berliner Tageblatt": "Durante el año de 1938 han sido conquistadas por el Japón las provincias de Hope, Chansi, Chantung, Honan, Ankwai y Kiaunsu, las cuales hoy en día se hallan regidas por un gobierno análogo del Imperio nipón.

Los niños, rebosantes de algarazas y ábilo, contemplaron primero la instalación realizada en la sala del Consejo, exclusivamente para el acto y después se situaron rodeando al señor Roldán y demás altos funcionarios, para recibir el preciado obsequio que aquél les dedicaba.

Todos y cada uno de los pequeños fueron recogiendo los juguetes y unas golosinas que completaban el obsequio, y para final del acto padres e hijos degustaron un delicado "lunch" que se les ofreció en esa fiesta simpática y aleccionada.

Los bravos falangistas burgaleses solicitan dos banderas

Hemos recibido una atenta carta de un falangista burgalés, en la que nos ruega que desde estas columnas solicitemos para la sección a que pertenece, dos banderas, una nacional y otra de Falange, con las flechas bordadas en el centro.

Se trata de la sección de choque del Primer Batallón de Falange Tradicionalista y de las JONS de Burgos, que desde los primeros días del glorioso Alzamiento Nacional viene con supremo ardor y gallardía continuando el glorioso historial de los héroes castellanos.

Los que desean hacer ese generoso y patriótico donativo, pueden dirigirse pidiendo detalles a José del Patillo, en el indicado Batallón, Estafeta núm. 53.

Simpática fiesta de Reyes

El director general del Banco Español de Crédito obsequió ayer espléndidamente a los hijos de sus funcionarios

El director general del Banco Español de Crédito, don Epifanio Roldán, persona de acendrado amor a los niños y de magnífico espíritu social, celebró ayer en los locales de dicha entidad de crédito una brillante fiesta, para obsequiar a los hijos de los funcionarios de la Central del mencionado establecimiento bancario.

Todos los funcionarios, con sus esposas e hijitos, se reunieron en los locales del Banco Español de Crédito por la tarde de ayer, y a dicha hora dio comienzo el acto, previo un saludo afectuoso que para los pequeños tuvo el director general, señor Roldán, —que corrió con todo el desembolso pecuniario— acompañado por el director de la sucursal de Burgos, señor Cobanera y otros altos funcionarios, encargados de hacer los honores.

Los niños, rebosantes de algarazas y ábilo, contemplaron primero la instalación realizada en la sala del Consejo, exclusivamente para el acto y después se situaron rodeando al señor Roldán y demás altos funcionarios, para recibir el preciado obsequio que aquél les dedicaba.

Todos y cada uno de los pequeños fueron recogiendo los juguetes y unas golosinas que completaban el obsequio, y para final del acto padres e hijos degustaron un delicado "lunch" que se les ofreció en esa fiesta simpática y aleccionada.

La prórroga concedida por la Ley de 22 de Diciembre próximo pasado, para la declaración de divisas y títulos extranjeros o españoles de cotización internacional, termina el día 20 del mes en curso.

La fiesta de los Reyes en el Hospital Militar

Ayer por la mañana se celebró en el Hospital Militar, la Fiesta de los Reyes Magos, como homenaje de simpatía y admiración a nuestros heroicos combatientes que se hallan hospitalizados en el mencionado Centro.

Después de la misa, que oyeron los heridos menos graves y convalecientes, fueron repartidos varios obsequios entre los soldados, por buen número de distinguidas señoras.

Una banda de música interpretó diversas composiciones, con lo que proporcionaron a los heridos un rato agradable que fué matizado por el más admirable espíritu de cariño hacia los hijos beneméritos de España, que por servirla derramaron su sangre.

BIBLIOGRAFIA

DUX MARGHERITA G. SARFATTI. Traducción y notas, por Luis Horro y Carlos María Álvarez Peña.

Hay grandes hombres que se prestan a ser representados en escultura. Si encuentran a un buen biógrafo con facultades de estatuario, su biografía puede salir perfecta, como un monumento destinado a perpetuar su memoria en la posteridad.

Pero hay otros, que en su íntimo ser y en su verdadero actuar son todo lo contrario de una rígida e inmóvil escultura. Los tales son Proteos en continua transformación, creación de cada día y cada hora de una llama interior que destreza en innumerables lenguas de fuego su interior unidad, sin cesar adaptada a las palpitaciones ímpetu del momento. Desgraciados e les al posar para un retratista de su alma, tropiezan con un biógrafo-escultor que intenta tratar su modelo con criterio monumental. La obra resultará falsa, y la representación, por bellas que sean sus formas expresivas, será en el fondo una caricatura.

Mussolini —el gran hombre de la historia universal que quizás más que otro ninguno ha tenido el don de captarse los favores de la Fortuna— puede llamarse de haber tenido la buena suerte de encontrar su biógrafo. El, que es todo lo contrario de la estatua, él, que es ritmo vivaz y música diatónica, creadora inagotable de acción eternamente variable dentro de una inflexible unidad, ha podido verse, captado por una agilidad mano femenina, que ha sabido sorprender el secreto vivo de todas sus innumerables facetas en una semejanza trémula de dramático dinamismo, en la que la nota cegada al vuelo nos abre a cada paso el misterio de la rica complejidad de su cosmos espiritual, irradiador de infinitos destellos en el mundo de la acción, pero en una armonía, serena y simple unidad en el centro ígneo de su vida interior.

Margarita Sarfatti ha escrito algo más que una biografía del Duce; algo así como una superbiografía inspiada, con un nimen, como pueda serlo un poema épico.

Movida, amena, libre como una narración novelesca, pero en el fondo obra de alta poesía, reacción viva del modelo sobre horizontes de inmortalidad, revelación inspirada de una auténtica grandeza humana.

El lector de este libro queda ya prendido a las primeras páginas en el enorme interés dramático de la vida del Duce; adviña a cada vuelta de hoja que en todos y cada uno de los párrafos del libro vive y palpita todo Mussolini, y no tiene que llegar al final para sorprender todo el secreto de su vida como acción, fecunda y como pensamiento creador. En cada una de las hojas de este inmenso anecdótico vaos reflejada con toda fidelidad y con toda su vital palpitación, la entera fisiología moral del héroe, como se refleja la imagen del sol en cada una de las gotas de una cascada.

El Duce ha hecho en términos de la más encantadora modestia, el mejor elogio de la obra de su biógrafo, cuando en su prólogo a la edición italiana ha dicho: "este libro me gusta porque me da proporciones en el tiempo, en el espacio y en los acontecimientos, sin imperio, a pesar de la amistad y de la continuidad de trabajo y de ideas". Este "relativismo" es que está inspirada esta biografía, es la mejor garantía de su eminente calidad de "adivinación" de un alma humana y es el secreto de que lo que se lee con el mismo interés que un cuento de hadas nos da a la vez la sensación de la más viva e inmediata realidad.

Margarita Sarfatti, fascista de los primeros tiempos he oídos del Movimiento, renuncia todas las condiciones externas para llevar a feliz término su gran labor biográfica. Desde los primeros momentos convivió con su biografiado, y ha podido sorprenderle en sus más definitivas e íntimas actitudes, desde los días en que no era aun el Duce adorado por su pueblo, sino el turbulento revolucionario Benito Mussolini. Sus cualidades de escritora, y sobre todo, su penetrante instinto femenino de observación psicológica y de perspicacia adivinatoria, fecundaron su talento literario, provocando la composición de esta obra maestra, famosa en todo el mundo civilizado.

La versión española de los señores Luis Horro y Carlos María Álvarez Peña, merece todos los elogios, por la feliz conservación del sabor del original italiano, escrito en un estilo vivaz, nervioso y rico de finos matices, que pone verdaderamente a prueba las dotes del traductor.

Claudio de Monforte



Instantina el nuevo producto «Bayer» que jamás perjudica.

DEPORTES

I Athletic de Bilbao gana a la Real Sociedad de San Sebastián

BILBAO.—En el Campo de San Marín, han jugado el Athletic de Bilbao y la Real Sociedad de San Sebastián. Triunfó el primero por dos tantos a uno. Los tres goles fueron hechos en el primer tiempo.

Arbitró acertadamente Iturralde. El partido se jugó a gran tren y con entusiasmo.—FARO.

Profesionales

MOISES ARROYO ARROYO Enfermedades de la piel y venéreas

Plaza de Vega, 22-24 - Teléfono, 1550 Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

GARCIA P. de los RIOS Médico-especialista en PARTOS Y GINECOLOGIA

Premio extraordinario de Madrid De la clínica del profesor Recasens ONDA CORTA DIATERMIA

Consulta diaria PLAZA DE FRIM. 24 Teléfono, 1423

F. Urraco OCULISTA del Hospital de Borrales

LAIN-CALVO, 18, 1.º Teléfono, 1311 Consulta particular: de 11 a 2 y de 5 a 7 GRATIS A LOS POBRES

Doctor Muñoz Casas Director del Dispensario Antivenéreo

Enfermedades de la Piel y Venéreas DIATERMIA DE ONDA CORTA Consulta de 11 a 2, ALMIRANTE BONIFAZ, 13, 1.º

G. BAÑUELOS OCULISTA

Por oposición de los servicios provinciales de Sanidad PLAZA MAYOR, 67, 1.º. Teléfono, 1506 Consulta particular: de 11 a 1 y de 4 a 6

CLINICA DENTAL Eusebio Moranchel y su sobrino

Eusebio Miguel Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7 ESPOLON, 2 y 4

DENTISTA (médico) J. DEL VAL Plaza del Duque de la Victoria, 19 (Antes plazuela del Arzobispo)

Compañía Telefónica Nacional de España AVISO A LOS OBLIGACIONISTAS

A partir del próximo día 10 del mes actual, se pagará el cupón número 39 de las Obligaciones en circulación, cuyo vencimiento tuvo lugar el día primero del mismo.

El pago del mencionado cupón, que solo afecta a los títulos que radiquen en la zona liberada por el Glorioso Ejército Español, se efectuará en los Bancos a continuación enumerados o en cualquiera de sus Sucursales, Filiales o Agencias sitas en territorio ocupado:

- BANCO HISPANO AMERICANO. DE BILBAO. ESPAÑOL DE CREDITO. URQUIJO. HERRERO. GUIPUZCOANO. MERCANTIL. PASTOR.

Los referidos Bancos se cerciorarán de la legítima posesión de los títulos antes de llevar a efecto los pagos (Decreto número 119 de la Junta de Defensa Nacional en el "Boletín Oficial del Estado" de 22 de Septiembre de 1936). Corresponde percibir pesetas 5,25 por cupón, ya deducidos todos los impuestos.

Valladolid 2 de Enero de 1939 III Año Triunfal El Consejo de Administración.

PRIMER ANIVERSARIO Alicia de la Fuente Tobar, falleció el día 8 de Enero de 1938, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad Q. E. P. D. Su apenado esposo, Braulio Gil Fournier; hijas, Alicia-Teresa y María del Pilar; padres, don Tomás y doña Tiburcia; madre política, doña Teresa Fournier (viuda de Gil); hermanos, José, Justina, Francisca, Daniel y Lucía; hermanos políticos; tíos, sobrinos, primos y demás familia. Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones. Todas las misas que se celebren el día 8, domingo, en el altar mayor de la iglesia parroquial de San Lesmes Abad, de siete a doce y media, inclusive, las de ocho y ocho y media, en la iglesia parroquial de San Pedro de la Fuente, y la de ocho, en la capilla del Real Monasterio de las Huelgas, serán aplicadas en sufragio de su alma. Burgos 7 de Enero de 1939.

EL SEÑOR Don Juan Manrique Puras, Jefe de la 1.ª Centuria, de la 2.ª línea, de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., ha fallecido en el día de ayer, a los 49 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. Q. E. P. D. Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., su Jefatura Provincial de Burgos; Su apenado esposa, D. Victoria Martínez Izarra; hijos, Jesús (teniente provisional de Infantería), María Gloria (regidora provincial de Educación Física de Falange), Jaime y María del Carmen; hermanos; tíos; primos y demás familia. Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y se dignen asistir al entierro y funeral que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, el primero, hoy, sábado, día 7, a las cuatro menos cuarto, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, y el segundo, el lunes, día 9, a las once, por cuyos actos de piedad les quedarán reconocidos. Burgos 7 de Enero de 1939. Viva: Cristóbal Andino, 6. El duelo se despide en el sitio de costumbre.

Noticias locales

Para un asunto que le interesa, se ruega la presentación en este Gobierno Militar, de doña Matilde Cano Reoyo.

Certificados Penales. Última Voluntad Licencia caza. Carnets conductor. Pasaportes.— Agencia Alta. Plaza Mayor, 4. 1.º (Edificio del Casino).

Ha sido nombrado cartero rural de Barrio de Bricia, con el haber anual de 700 pesetas, el caballero mutilado de guerra, don Pedro Díaz Gómez.

Ha reanudado su consulta de enfermedades de la Piel y Venéreas el doctor Muñoz Casas, director del Dispensario Oficial Antiveneréico.

Ayer estuvimos incomunicados por carretera con San Sebastián a causa de una inundación en la carretera en las cercanías de Tolosa, debido a las perniciosas lluvias en aquella región.

Para solicitar carnet de conductor, díjase a la Agencia Alta.

ORFEON BURGALÉS

EN EL HOSPICIO PROVINCIAL. En la mañana de ayer, con motivo de la festividad de los Santos Reyes y siguiendo la tradicional costumbre que esta entidad coral tiene establecida desde su fundación, el Orfeón Burgalés acompañado de su presidente don Leandro Gómez de Cadiñanos, y de los miembros de la directiva, don Fernando Ruiz Cobanera, don Teodoro L. Pavón y don Gonzalo D. de la Lastra acudió al Hospicio Provincial, con el objeto de llevar un poco de alegría, y con sus canciones a los desvalidos de la fortuna acogidos al citado establecimiento.

El Orfeón bajo la inteligente batuta del maestro Amoreti cantó como sabe hacerlo unas lindas composiciones que fueron acogidas con alegría y entusiasmo por los asilados y por cuantas personas presenciaron dicho acto.

El señor presidente de la excelentísima Diputación don Ricardo Díaz Oyuelos y los diputados don Lucas Rodríguez y don Rufino de la Fuente, don Luis Fernández Bravo, acompañados del señor secretario de la Corporación y del señor administrador de la casa, hicieron los honores, estando deferentísimos con los orfeonistas a quienes obsequiaron con un delicado "hunch".

UN CONCIERTO EN HONOR DE LOS HERIDOS DE GUERRA

El próximo domingo día 8, el Orfeón Burgalés por Radio Castilla, radiará a las once y media de la mañana, un concierto en honor de los heridos de guerra hospitalizados en esta ciudad.

El concierto se radiará desde el Teatro Principal, así es, que los señores socios protectores que deseen presenciar la radiación, pueden hacerlo con solo presentar a la entrada el último recibo y asimismo pueden acudir todos los heridos y mutilados.

Écos de sociedad

A los 49 años de edad ha dejado de existir en esta población don Juan Manrique Puras, jefe de la primera centuria de la segunda línea de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y persona que gozaba de generales simpatías.

Descanse en paz y reciban su apenada esposa doña Victoria Martínez Izarra, hijos y demás apreciable familia, la expresión de nuestro sentido pésame.

Disposiciones oficiales

El "Boletín Oficial del Estado" publica las siguientes:

Ministerio de Justicia

Orden nombrando Director de la Prisión Provincial de Santa Cruz de Tenerife a don José Albaladejo García, subdirector-administrador de la Prisión Central de Burgos.

Otra trasladando a don Marcelino Rodríguez Martín, subdirector-administrador de la Prisión Provincial de La Coruña, a igual cargo en la de Oviedo.

Otra id., a don Luis Guzmán Palanca, director de la Prisión Provincial de Bilbao, a igual cargo en la de Pamplona.

Otra id., a don Francisco Balmisa Corrales, subdirector-administrador de la Prisión Provincial de Santander, a igual cargo en la de Bilbao.

Otra alzando la suspensión de empleo y sueldo del teniente fiscal don Juan Irribas Casas.

Ministerio de Educación Nacional

Orden sobre designación de Lector de Lengua y Literatura españolas para la Universidad de Göttingen (Alemania).

Otra sobre régimen de transición y adaptación de planes de Bachillerato.

Ministerio de Agricultura

Orden separando del servicio del Estado y dándole de baja en el Escalafón al Ingeniero tercero del Cuerpo Nacional de Agrónomos don Rafael Fernández Rodríguez.

Administración Central

GOBERNACION.—Servicio Nacional de Administración Local.—CIRCULAR para que los jefes provinciales y municipales remitan a este Ministerio los datos estadísticos que se interesan.

INTERIOR.—Servicio Nacional de Administración Local.—Relación de los nombramientos acordados por los Ayuntamientos y Diputaciones para ocupar interinamente las Secretarías, Intervenciones y Depositarias, vacantes anunciadas a concurso en 12 de Agosto último.

ORDEN PUBLICO.—Subsecretaría.—Relación de los nombramientos hechos en propiedad a favor de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

OBRAS PUBLICAS.—Servicio Nacional de Puertos y Señales Marítimas.—Autorizando a "Hulleras de Riosa" para construir una caseta oficinas en el Puerto de Avilés.

EDUCACION NACIONAL.—Tercera relación de obras aprobadas definitivamente por la Comisión dictaminadora de libros de texto para la Segunda Enseñanza.

Régimen de transición y adaptación de los planes de Bachillerato

Por el Ministerio de Educación Nacional se ha dispuesto lo siguiente:

"Primero.—Mientras no se llegue a la total liquidación de los planes de Segunda Enseñanza, anteriores al nuevo de 1938, solamente subsistirán tres clases de alumnos: los del plan 1938, los del 1934 y los de 1905.

Todos los escolares que se hallaren acogidos a cualesquiera otros planes de estudio o se creyeren con derecho a estarlo, deberán, cuando quieran continuar su grado de Bachiller, solicitar de la Jefatura de Enseñanza Superior y Media la dispensa de escolaridad que estimen pueda corresponder a su edad y estudios realizados, conforme a lo dispuesto en Orden de 26 de octubre último, para terminar el Bachillerato con arreglo al plan de 1938.

Segundo.—Todos los alumnos que hayan seguido sus estudios hasta esta fecha según el plan de 1905, seguirán el mecanismo administrativo que regía con el mismo. Y se procederá para la continuación de su Bachillerato, como sigue:

a) Serán abiertos períodos de inscripciones especiales para ellos durante los meses de junio y septiembre de cada año, a fin de que puedan verificar en los Institutos oficiales las pruebas de suficiencia propias de su plan para las asignaturas que les queden pendientes de aprobación. Excepcionalmente, y si las circunstancias lo aconsejan, podrán ser convocadas en el mes de enero de cada año pruebas extraordinarias con el mismo objeto.

b) En cada Instituto oficial se constituirán, a finales de los meses indicados, tribunales de exámenes para dichas convocatorias que estarán constituidos por el Director del Centro, el Secretario, si pertenece al personal docente, y el Catedrático de la asignatura, objeto del examen. Si el Secretario no pertenece al personal docente o el titular de la asignatura coincidiera en el o en el Director, éste designará el sustituto necesario. El resultado de las pruebas o exámenes de cada asignatura se hará constar en la forma establecida durante la vigencia del citado plan de 1905.

c) El alumno que haya completado de este modo todas las pruebas de las asignaturas que tuviera pendientes, podrá hacer el depósito para la obtención del título de Bachiller del plan de 1905 con los derechos que la legislación vigente reconoce a sus poseedores y en la forma dispuesta para aquel régimen.

d) Las pruebas para la liquidación del plan de 1905, que en esta Orden se establecen, deberán extenderse durante un plazo de duración máxima de dos años naturales, a partir de esta fecha, transcurridos los cuales no registrarán más planes de enseñanza que el de 1934, hasta su extinción, y el vigente de 1938.

e) Queda prohibida toda conmutación o adaptación de cualquier plan de Enseñanza Media u otras al de Bachillerato de 1905.

Tercero.—Por lo que respecta a los escolares que cursan sus estudios con el plan de 1934, serán observadas las siguientes reglas de transición:

a) Los alumnos del plan de 1934, que actualmente cursen segundo año, quedan incorporados al segundo año del plan vigente de 1938. En todas las materias seguirán los cuestionarios correspondientes a dicho año, excepto en la asignatura de Latín, en la que estudiarán las materias correspondientes al primer año, recuperando el curso perdido a través del ciclo de los seis restantes en que dicha disciplina se cursa.

b) Los demás alumnos cursarán sus enseñanzas hasta terminar el grado con arreglo al plan de 1934 y sus propios cuestionarios; sujetándose, en cuanto al régimen de pruebas de suficiencia y al general de la vida administrativa y escolar, al sistema prevenido en la Ley de 20 de septiembre y disposiciones conplementarias.

c) Todos los alumnos de este plan y los que actualmente cursen el séptimo curso serán sometidos a un examen final o reválida especial de Estado, consecuente con la preparación y formación adquirida por ellos.

Notas militares

Se convoca un curso de oficiales auxiliares de Intendencia

CURSOS

Se convoca un curso para proporcionar al Cuerpo de Intervención un cierto número de oficiales auxiliares que cooperen en la función interventora.

El curso tendrá de duración 30 días lectivos, verificándose en Valladolid y el número de plazas será de 50. Podrá asistir a él el personal comprendido entre la edad de 33 y 40 años cumplidos, que hayan terminado en España las carreras de Licenciado en Derecho, así como los interineros y profesores mercantiles.

El plazo de admisión de instancias se cerrará el 25 del actual, para comenzar el curso el 10 de Febrero próximo.

DESTINOS

Infantería.—Comandante don Luis Méndez Martínez, apto para servicios burocráticos, del regimiento San Marcial y residente en Burgos, a comandante del servicio de etapas de la plaza de Sigüenza.

Capitán habilitado don Manuel Carmena Navarro, de la Milicia Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y en comisión en la sexta región, al regimiento Bailén.

Teniente provisional don José Navarros Mendizabal, de a disposición del general jefe de las fuerzas militares de Marruecos, al Ejército de Levante.

Otro, don Luis Cámara Martínez, del regimiento América, alta del Hospital de Burgos, al regimiento Palma (en Baleares).

Alférez don Juan J. Castillo Polo, del regimiento San Marcial, alta del Hospital de Sevilla, a ídem.

Alférez provisional don Ignacio Martínez López Oliva, del regimiento San Marcial, alta del Hospital de Burgos, a ídem.

Alférez don Doroteo Revilla Delgado, apto para servicios burocráticos, del regimiento San Quintín, al de San Marcial.

Alférez de complemento don José Segura Vila, de la Jefatura de Movilización, Instrucción y Recuperación, a disposición del general jefe del Ejército de Levante.

Roberto Contamario

Abogado Gestor Administrativo. Certificaciones Penales, 9,50 pesetas. Últimas Voluntades, 10 pesetas. Planos 10 pesetas. Urgentemente, Reembolso. — Gestiones todos Ministerios — Expedientes

APARTADO 61 — VITORIA

Oficinas: Calvo Sotelo, 2, 2.º

Sucursales en Santander y Bilbao

Despacho en Burgos: Vega, 27



Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

JEFATURA LOCAL DE BURGOS

Habiendo fallecido el camarada Juan Manrique Puras, jefe de la Primera Centuria de la Segunda Línea de Burgos, se ordena a todos los camaradas encuadrados en dicha Centuria, se presenten de uniforme en el domicilio del mencionado camarada, Cristóbal de Andío, 6, hoy sábado, día 7, a las tres en punto de la tarde.

Los demás afiliados se presentarán, a las tres y media de la tarde en la iglesia de San Cosme y San Damián, para asistir al funeral y conducción del cadáver.

El jefe local

CONCHA. Salón de señoras. Plaza Mayor, núm. 59, piso 1.º

ANTES DE GUARDAR LA ROPA
limpia de todas las clases de manchas, pues las manchas en sí llevan a veces GÉRMENES DE ENFERMEDADES CONTAGIOSAS. Pero limpie siempre, únicamente con

NETTOSOL

que en pocos minutos limpia los Trajes, Sombreros, Guantes, Corbatas, Tapetes de Mesa y de Billar, Sábanas, Manteos, Uniformes, Cuellos, Bordados, Grabados, Dibujos, Pergaminos, Raso Blanco y Seda. — Quita las manchas de Graso, Pintura, Barniz, Vela, Montañequillo, etc., etc.

Producto admirable que se vende en todas las Droguerías. Frasco: 3 y 5,50.

pino solar
DESINFECTANTE CONCENTRADO EXTRAÍDO DEL PINO

Muy activo, de olor a pinos
Para usos de higiene y veterinaria
APARTADO 45. BURGOS

Detail:
Farmacias de Barriocanal, Mijangos y Droguería Evelio

Debilidad cerebral Agotamiento
Se combaten fácilmente con el poderoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD
No se vende a granel.

De venta en todas las farmacias de la zona liberada, al precio de pesetas, 5,05 (timbres incluidos).

Academia Minerva
Alumnas y alumnos oficiales y libres del Instituto Preparación intensiva del Bachillerato
Informes: Avenida Sanjurjo, 36, 1.º, izquierda

TARIFA Anuncios económicos TARIFA

COLOCACIONES
El artículo 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de Octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros que den aviso de sus puestos, vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, sancionándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas.
Los anunciantes de esta sección HAN CUMPLIDO YA dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados.

MAQUINISTA trabajo bien sierra, cepilladora, escopleadora y tupé, se necesita. Valdivielso y Compañía, Madrid, número 10

OFRESENSE serío ita itografía co, table y chico de 15 años, ayudante oficina. Informes, Restaurant Fornos.

NECESITO obrero, que sepa andar con carro, para repartir carbón. San Pablo, número 19.

SE HALLA vacante la guarda del ganado de la dula (vacuno), del pueblo de Iglesias, con el sueldo anual de 80 fanegas de trigo. Para tratar, con Faustio Pérez.

SE HALLA vacante la guardería de ganado mular y de guarda del campo del pueblo de Fontoso. Para tratar, con el alcalde.

SE NECESITA chica para todo. Plaza San Juan, 9, primero, izquierda.

CHICO, para recados. Se necesita, con buenos informes. Informarán, en esta Administración.

SE NECESITAN aprendizas, en los talleres Regent. Cid, 26, segundo.

CHICO, se necesita. Fotografía Nueva. Prim 21.

SE DESEA chica, no muy joven, para niños, inútil pretender sin buenos informes. Bailén 16, Barriada Militar.

SE NECESITA chica, para la limpieza. Duque de la Victoria 18, 4.º. Pensión.

ENCARGADO, bien impuesto en tejidos y paquetería, se necesita, inútil presentarse sin buenas referencias. Informes, en esta Administración.

SE NECESITA cocinera, para hotel, sabiendo cumplir con su obligación. Informes, en este DIARIO.

HUESPEDES
CEDO habitación casa nueva, cuarto de baño, a caballero estable. Informes, esta Administración.

ALQUILO cama matrimonio, solo para dormir, Santa Dorotea 30, segundo, izquierda.

SE OFRECE una cama con pensión o sin ella. Llana de Afuera, número 13, entresuelo.

DESEASE casa o piso, por la Barriada Militar o afueras, con o sin muebles y se proporciona media casa amueblada, buen sitio, en Burgos. Informes, en esta Administración.

SE OFRECE cama. Santa Agueda, número 13, segundo.

SE ALQUILA habitación para matrimonio sin hijos, pensión completa, cuarto de baño. Informes, en esta Administración.

ENSEÑANZAS
ACADEMIA MINERVA. Preparación intensiva del Bachillerato. Alumnas y alumnos libres y oficiales. Sanjurjo, 36, primero.

PROFESOR particular, se ofrece, para los cinco primeros cursos Bachillerato. Nuño Rasura 13 y Plaza Duque de la Victoria 18, tercero.

TAQUI.-MECANOGRAFIA. Lecciones prácticas. Se hacen copias. Informes, en esta Administración.

VENTAS
SE VENDE un caballo semental, edad 4 años. Calzadas 22. Burgos.

SE VENDEN 125 ovejas, próximas a parir, en Pineda de la Sierra. Buenaventura Marcos.

SE VENDE molino con turbina, dos pares piedras, instalación moderna, todo nuevo, en Zume. Razón, en el mismo y San Pablo, 40, Sr. Millán, Burgos.

PIENSO BARATO. Se vende suero en la fábrica de queso, Antiguo Parador del Hospital del Rey, a diez céntimos el litro.

SE VENDEN diez ovejas, con su cría de primero y segundo parto. Para tratar, con Niconmedes García, de Isar (Burgos).

VENDO capa paño negro, magnífica, capote de viaje usado y colcha casera blanca. Puebla, 40, entresuelo, derecha.

NERBI medidores automáticos para aceites. Pedidos Viuda Ignacio Palacios. Almacén de coloniales, vinos y licores. Burgos.

SE VENDEN 80 ovejas buenas. Para tratar, con Félix Tamayo, Peral de Arlanza.

COMPRA-VENTA de muebles usados. José Serra. Llan Calvo 30 y 32.

VENDO aparato de radio. Darán razón, Paloma 22, tienda.

VARIOS
DESEO alquilar piano, en buenas condiciones. Informes, en esta Administración.

TINTORERIA Alemana. Limpiezas al seco y tenidos rapidísimos. Casa Angelita, Queipo de Llano, 7, (Mercado).

BURGALÉSES: Hotel Comercio, Urdeneta, 24, San Sebastián. Por ampliación de pisos, se ceden habitaciones. Comidas sanas y abundantes. Precios especiales para familias estables.

SEÑORAS: Para obtener buena colada, emplead lejía "El Cid". Teléfono 2131.

Crónica de Londres

Mercado de niños en Inglaterra

Tráfico vil con la infancia sin padre y abandonada. - Los niños que no pueden ser vendidos, desaparecen sin dejar rastro. - ¿Y qué se hace con ellos? ¿Son arrojados al Támesis o enviados al extranjero? Lo cierto es que nada se vuelve a saber de ellos. - Mientras de toda Inglaterra envían importantes cantidades al Comité de Asesinos de la España Roja y se subvenciona con 70.000 ptas. a una Sociedad Protectora de Animales, se destinan solamente 15.000 ptas. a un hospital para niños

En España, como en otros países, se desconoce casi en absoluto lo que es Inglaterra. Generalmente se cree que en dicho país todo es ideal. La justicia, recta; los administradores, honrados y los sentimientos, humanitarios, a una altura ideal. Pero la realidad ofrece sorpresas, como la que proporcionamos a nuestros lectores con el presente reportaje, que tiene por base unas interesantes declaraciones hechas recientemente por un diputado del Partido Conservador en la Cámara de los Comunes. Y observese bien que no ha sido mister Atlee, ni ningún diputado laborista quien ha levantado su voz para poner remedio a una lamentable situación de la infancia sin padre y abandonada, objeto de un tráfico vil que es un "sistema bochornoso" para cualquier país, pero mucho más para Inglaterra, que quiere enorgullecerse de figurar a la cabeza de los pueblos civilizados.

EL NEGOCIO DE LAS ADOPCIONES.—EN 1937 SE "OPERO" CON 5.000 NIÑOS

Miss Florence Horsbrugh, diputado del grupo Chamberlain defendió e hizo aprobar, hace pocos días, por los Comunes, una ley dedicada a regular el régimen de adopciones de la infancia abandonada, y en su intervención expuso ante los diputados una serie de antecedentes que demuestran cómo se han ocupado, hasta ahora, en Inglaterra, del problema de los niños sin padre o padres.

El número de adopciones en Inglaterra es muy elevado. El procedimiento es indigno, como se verá, porque los niños son vendidos al mejor postor y entregados sin ninguna clase de garantía. En infinidad de casos, sus madres no logran saber jamás que ha sido de los hijos que han tenido, que abandonar empujadas por la desgracia.

AGENCIAS Y SOCIEDADES DE ADOPTACION

No siendo necesaria ninguna autorización especial para la creación de agencias o sociedades de adopción, se ha dado el caso de haberse constituido gran número de ellas con el único fin de hacer fructuosas operaciones financieras a expensas de sus seudos protegidos. Los traficantes actúan con una crueldad infinita, recurriendo, casi siempre, a ver-

daderos procedimientos de chantaje y además de cobrar de los adoptantes, obligan a las madres (jóvenes solteras) a pagarles unos supuestos gastos de manutención del hijo ya adoptado, amenazándolas con si denuncian el caso a la Justicia, saldrán peor libradas, puesto que serán necesarias diligencias enojosas.

LA TARIFA
Miss Florence exhibió y puso a disposición de la Cámara varios ejemplares de la "tarifa" puesta en circulación por una de las aludidas agencias, en la que se relacionan los detalles concernientes a los niños en disposición de ser adoptados y que se ofrecen a precios que oscilan entre 3 y 4.000 pesetas.

LOS NIÑOS QUE NO PUEDEN SER VENDIDOS, DESAPARECEN SIN DEJAR RASTRO.

Pero el aspecto más importante del asunto y que colma de indignación y de horror, es que no se sabe qué puede haber sido de los niños que "como mercancía averiada" se ofrecen a precios más bajos a que no pueden ser colocados a ningún precio. Miss Horsbrugh teme que hayan sido enviados al extranjero o entregados a familiares de lamentables condiciones morales y materiales. Asimismo se supone que muchos de estos niños se hacen desaparecer, arrojándose a las turbias aguas del Támesis.

DOS CASOS

Una joven soltera que, para ocultar su desgracia, había confiado su hijo a una de las agencias aludidas, lo reclamó, después de haber confesado su falta a sus padres; pero, todo fue en vano. Jamás pudo recuperarle, ni saber qué había sido de él.

Otra madre, en situación desesperada, entregó también su hijo a una agencia de gestión de adopciones. El niño murió a los tres meses.

La madre nunca supo el triste fin de su hijo y hasta dos años después de su muerte, con la excusa de que era difícil encontrar quien lo adoptara, los traficantes de niños la cobraron los gastos de manutención del hijo muerto a los tres meses.

ANTES LOS ANIMALES QUE LOS NIÑOS

En la sesión, otro diputado expresó

su disgusto por el hecho de que se subvencione con 70.000 pesetas a una Sociedad Protectora de animales, mientras que a un Hospital para Niños se le otorgaba únicamente la cantidad de 15.000 pesetas.

LA AYUDA A LA ESPAÑA ROJA

Entre tanto ocurren en Inglaterra casos como los mencionados, funcionan en dicho país numerosos comités de ayuda a la España roja, que dicen preocuparse de los niños españoles, que no tienen otro fin que apoyar la acción de los comunistas del Comité de Barcelona.

Aunque disfrazan su gestión con diversos pretextos, ya no pueden engañar a nadie. El respeto y el amor que sienten por la infancia será reflejado por lo que ocurre en su propia casa, donde millares de niños son tratados como en las tribus de las selvas.

Antes hemos aludido a Mister Atlee y a sus compañeros para señalar que la voz de la protesta contra tal estado de cosas no ha salido de sus escaños. La razón es fácil de comprender.

Sin duda son entidades y personajes laboristas quienes se dedican a ese indignante comercio. Seguramente el propio Mister Atlee figura como gerente de alguna de esas sociedades y agencias. Es sobradamente conocida su intervención y colaboración en el escandaloso asunto de la evacuación de los niños españoles y sus concomitancias y viajes a la España roja, donde ha participado del botín amasado con sangre y lágrimas de tantos y tantos millares de honrados españoles asesinados.

Esta historia real —demostrada en los Comunes— de lo que ocurre en la Metrópoli del Gran Imperio Británico, creemos que a los españoles nacionales nos da derecho a exigir que los elementos que se ocupan con desdoro sin igual de echar paletadas de lodo contra la España de Franco, donde ni por asomo son posibles tales atrocidades y la infancia es protegida con fervor sin igual, miren antes lo que ocurre en su propia casa y que constituye un verdadero estigma para un pueblo que se precia de figurar a la cabeza de la civilización.

Rafael Barba
(Corresponsal de la Agencia "Faro")
Londres, 29 de diciembre de 1938.
III Año Triunfal.

La ofensiva de Franco en la prensa extranjera

ESPAÑA, CUARTA POTENCIA MEDITERRANEA

BERLIN.— Con motivo de la ofensiva que lleva a cabo el General Franco en el frente de Cataluña, toda la prensa alemana dedica extensos artículos a la guerra de España.

El «DAZ» escribe: «Según parece, el año de 1939 va a ser un año decisivo para la cuestión del Mediterráneo. Después de la victoria segura de Franco, España, que durante los últimos años ha sido siempre uno de los principales puntos tratados en todos los acuerdos y conversaciones celebradas respecto al Mediterráneo, pasará a ser una de las partes que intervengan en las nuevas negociaciones y el círculo de las potencias interesadas directamente en el referéndum a este mar, se verá ampliado a cuatro.

LA OBRA CONSTRUCTIVA DE FRANCO

HAMBURGO.— Bajo este título, el «Hamburger Fremdenblatt» escribe: «La victoria definitiva que con razón espera alcanzar este año el General Franco, de nada habría de servir si no estuviera ya reorganizando toda la vida de España, desde sus más profundas raíces. El objetivo final de Franco es la creación de una España nueva y para ello tiene elaborado un amplio programa político que, en parte, y dentro de lo que permite la actual situación del país después de dos años y medio de tan dura guerra, ha realizado ya. El Estado autoritario es, que se va organizando la nueva España tiene para el futuro la perspectiva de un extenso y eficaz programa de realizaciones».

PRESENTIMIENTOS DE INGLATERRA

BERLIN.— El «Westfälische Landeszeitung», dice:

«Una Italia fascista y la España de Franco amigas constituyen una unión mediterránea que los ingleses quieren evitar a toda costa. Como dijo Mussolini, en el Mediterráneo ninguna nación podrá ejercer su hegemonía sin contar con Italia, y como Franco ha dicho, «España es una potencia mediterránea».

La importancia que encierran estas palabras de Franco la comprenden perfectamente los ingleses y ésta es la razón por la cual intentan hallar una compensación, logrando un «misicuo». Los diplomáticos que Inglaterra tiene acreditados en Barcelona no cesan en sus esfuerzos para lograr este fin, intentando la constitución de un nuevo Gobierno de apariencia democrática, pero es de esperar que nada consigan con ello pues la ofensiva de las tropas nacionales en Cataluña constituye ya la adecuada contestación del Generalísimo Franco».

Tropas checoslovacas y bandas ucranianas atacan la frontera húngara

Las guardias fronterizas húngaras oponen resistencia a la agresión

El ataque se dirigió contra una ciudad fronteriza

BUDAPEST.— La Agencia Telegráfica Húngara, anuncia que tropas regulares checoslovacas y bandas terroristas ucranianas, atacaron esta noche la ciudad húngara fronteriza, Munkacs. El ataque continúa aún.

El gobierno húngaro ha comunicado inmediatamente esta noticia a los ministros de Italia y Alemania en Budapest e hizo al mismo tiempo una enérgica protesta en Praga, declinando toda responsabilidad por las consecuencias que puedan desprenderse de esta agresión. STEFANI.

Los atacantes iban armados de artillería, carros y ametralladoras

BUDAPEST.— A propósito de la agresión de las tropas checoslovacas y los terroristas ucranianos contra la ciudad húngara de Munkacs, la Agencia Telegráfica húngara precisa que el ataque fue desencadenado a las 3,40 de esta mañana con el empleo de autos blindados y refuerzos que aumentaron cada hora.

Los soldados regulares checoslovacos y los terroristas ucranianos penetraron en más de un kilómetro del territorio húngaro hasta Oroszvar, barrida a 200 metros de Munkacs. Los gendarmes, guardias, policías y aduaneros húngaros opusieron una resistencia encañizada. A las cinco, la artillería checoslovaca empezó a bombardear Munkacs alcanzando los proyectiles al Teatro Municipal, un cine y algunas casas particulares. A las 10,30 los checoslovacos se encontraban aún en territorio húngaro pero no habían pasado el río Latorca que separa Oroszvar de Munkacs.

Las tropas húngaras que acudieron al lugar del combate han tenido cuatro oficiales y cinco soldados muertos. En las afueras de Munkacs se han encontrado los cadáveres de cinco soldados checoslovacos y de terroristas ucranianos, pero hay que tener en cuenta que los checoslovacos se han llevado otros soldados muertos en el combate.

Los húngaros han capturado en territorio magyar un carro de asalto, un lanzallamas y una ametralladora perteneciente al Ejército checoslovaco y han

El Gobierno húngaro envía refuerzos a los combatientes

BUDAPEST.— El Gobierno húngaro ha ordenado la salida de considerables refuerzos con dirección a la frontera para defender el suelo húngaro.

Circulan rumores de que los checos han concentrado tropas en las fronteras de Polonia y Hungría.—FARO.

La artillería checa sigue disparando

PRAGA.— El ministro de la Guerra desmiente que hayan sido enviadas varias divisiones a la frontera polaca y a la húngara.

Sin embargo, no se da ninguna explicación de los sucesos de hoy ni por qué sigue la artillería checoslovaca disparando contra el suelo húngaro.—FARO.

Información de Portugal

El bárbaro proceder de las hordas rojas

LISBOA.— La prensa de hoy publica una nota de la Embajada de España, en la que llama la atención de la opinión sobre el bárbaro proceder de las hordas rojas que destruyen los pueblos que abandonan, como en el caso de Alentorn, cuya tragedia es ya conocida.

El «Diario da Manhã» comentando estos hechos dice que desgraciadamente tales crímenes continuarán hasta el fin de la guerra, porque sus métodos impuestas por Moscú.

—El diario «A Voz» publica un extracto de las declaraciones del Caudillo Franco en su entrevista con el director del «Diario Vasco», haciendo resaltar que el porvenir de España interesa nacional e internacionalmente a Portugal.

—En el Instituto de Passos Manoel, se celebró otra conferencia educativa de las organizaciones por la Comisión del Consejo de la Unión Nacional, y en la que el conferenciante afirmó que todos los trabajadores portugueses podrían confiar plenamente en la victoria del Estado Nuevo.

La Literatura española en Alemania desde el renacimiento hasta el romanticismo

Obra notable de Karl Tiemann

Dentro de la serie de publicaciones «Ibero-Americanische Studien» de la Universidad de Hamburgo, ha salido a luz «La Literatura española en Alemania desde el renacimiento hasta el romanticismo», obra notable, debida a la pluma de Karl Tiemann.

El autor estudia la influencia de la literatura española en la alemana, siguiendo las relaciones entre Calderón, Lope de Vega, Cervantes, Góngora y Gracian, por una parte; y los poetas contemporáneos alemanes, por otra. El mérito del trabajo viene teniendo un hueco muy sentido en la literatura alemana, en vista de que sus historiadores hasta ahora se han dedicado preferentemente al estudio de la influencia de autores ingleses, franceses, italianos y nórdicos en Alemania.

UNA MINA QUE SE AGOTA

Las bicocas de la Sociedad de Naciones

GINEBRA.— Con sus 614 funcionarios y empleados, 441 de los cuales—dijimos así—se hallan en activo en la Oficina Internacional del Trabajo y 25 en el Tribunal Internacional de Justicia de la Haya, la Sociedad de Naciones pasará a la historia como uno de los más interesantes y eficaces procedimientos de "fabricar trabajo", en un mundo y en una época en que el número de parados gira en torno a 20 millones.

Lo que estos 614 empleados hacen es un poco difícil de decir, pero ello debe ser de mucha monta si se juzga por los sueldos que perciben, advirtiendo que se trata de francos suizos oro.

El presidente del Tribunal de la Haya gana 120.000 de estos francos. El secretario general de la Liga es más modesto. Se contenta con 90.000 francos suizos oro. Menos mal que percibe también 50.000 francos por gastos de representación.

Cobran 60.000 francos cada uno de los dos secretarios generales adjuntos (más 25.000 de representación), los dos vicesecretarios generales (más 10.000 de representación) y un consejero jurídico del secretariado general.

Pasando a los empleados "modestos", diremos que hay diez directores que cobran sueldos de 40 a 53.000 francos. Sueldos de 19 a 28.000 francos cobran un contable jefe, siete jefes de servicio, dos bibliotecarios y diez inspectores. Un jefe de servicio, 25 redactores, 19 traductores, un archivero y cuatro revisores perciben sueldos que oscilan entre los 13.700 y 19.000 marcos.

Entre los 18.000 y los 12.000 francos, se hallan comprendidos los sueldos de 163 empleados de las secciones y de 13 empleados de la categoría A, de un secretario, de un taquígrafo y de un redactor. De 10 a 14.000 francos perciben once empleados de la categoría I. B., quince taquígrafos y cuatro jefes de sección.

En los últimos escalones de esta nómina, es decir, entre los 8.500 y 11.250 francos figuran 81 taquígrafos, un superintendente, tres señoritas de la administración y un inspector de limpieza. En fin, los "cientos" de la granización son 36 empleados de primera clase, los 17 copistas, los 15 secretarios, los 3 correctores y los 12 empleados de la segunda categoría, cuyos salarios, de un mínimo de 6.000 francos, no pasan de 8.000.—(Centraleuropa).

Recepción en el Ministerio de Educación Nacional en honor de los estudiantes belgas

VITORIA.— Los quince estudiantes belgas que han venido a Vitoria para hacer entrega solemne de un álbum al heroico teniente provisional de Ingenieros señor Martínez Ojinaga, que perdió la vista por nuestra Causa inmortal, estuvieron en el Ministerio de Educación Nacional, que se hallaba severamente decorado.

Ocupó la presidencia el ministro de Educación sentándose a su derecha el vizconde de Tarlinden y a su izquierda el teniente provisional de Ingenieros don Ricardo Martínez Ojinaga, objeto del homenaje. Figuraban a continuación los jefes de Servicios de Educación Nacional y Justicia y autoridades civiles y militares.

El amplio patio hallábase flanqueado por escuadras femeninas del S. E. U. de Vitoria y a los extremos del estrado habían formado las escuadras masculinas.

Los 15 estudiantes belgas penetraron vestidos con camisa azul, en correcta formación. Hizo entonces uso de la palabra el vizconde de Tarlinden, que entregó durante su discurso el diploma de que era portador al ingeniero señor Ojinaga. Dijo que venía en nombre de las Universidades y Facultades de Bélgica y de los universitarios belgas a rendir un testimonio de admiración al señor Ojinaga. Saludó a todos los estudiantes de España que luchaban con desprecio de su vida por la defensa de la civilización, afirmando que esta ennoblecida espiritual constituía un acto de solidaridad de los estudiantes belgas a los españoles.

A continuación el ministro de Educación Nacional, señor Sáinz Rodríguez hizo uso de la palabra y pronunció un amplio discurso de profundo contenido cultural.

Al terminar sus palabras el ministro, fué ovacionado con todo calor, interpretándose a continuación los Himnos Nacionales, que todos escucharon brazo en alto. Después de la ceremonia, el ministro de Educación invitó al vizconde de Tarlinden y a los estudiantes belgas a una comida íntima, con los jefes de servicios del Ministerio, en un hotel de la población.

Los sargentos provisionales de Ingenieros juran la bandera

LOGRONO.— Con gran brillantez se ha verificado la jura de los sargentos provisionales de Ingenieros, Zapadores Minadores y de Batallones de Trabajadores que han terminado sus estudios en la Academia de Zaragoza. Aunque el tiempo se mostró poco favorable para la solemnidad del acto, éste revistió en todo momento un elevado patriotismo que se exteriorizó en repetidas demostraciones de entusiasmo.

En el paseo del Espolón se concentraron las tropas de la guarnición y en lugar preferente los sargentos provisionales que fueron revistados por los generales Alvarez Arenas, García Prunedada y Tenorio. Un público numeroso llenaba casi por completo el espacio pasivo.

El capellán de la Academia ofició una misa de campaña en un artístico altar, levantado en el kiosco de la música de dicho paseo del Espolón.

Al final de la misa el teniente coronel jefe de la Academia ante el Obispo de la Diócesis, tomó el juramento a los 335 nuevos sargentos provisionales de zapadores minadores y batallones de trabajadores y les dirigió una patriótica alocución.

A continuación el presidente de la Diputación de Zaragoza señor Allué Salvador pronunció un brillantísimo discurso que fué un gran elogio al Ejército español.

Habló después el comandante general de Ingenieros señor García Prunedada que también rindió toda clase de alabanzas al Ejército español, de todas cuyas meritorias virtudes, es la disciplina la más preeminente. Exhortó a los nuevos sargentos a captarse la confianza de sus subordinados que de ningún modo podrían cumplir mejor que con los ejemplos.

Finalmente el general y el subsecretario de Orden Público señor Alvarez Arenas, dedicó un inspirado canto a Aragón y Rioja, hermanos en lealtad y nobleza.

Las autoridades y generales citados, el obispo y todas las autoridades civiles y militares y jerarquías del Movimiento, se dirigieron a la tribuna de honor, ante la cual desfilaron las tropas de la guarnición, guardia civil, Aviación, sargentos provisionales y milicias, que fueron acogidas con clamorosos aplausos y vítores.

La ciudad ha estado engalada durante todo el día con colgaduras de los colores nacionales.

Los nuevos sargentos provisionales,



Los sin trabajo londinenses se empeñan en que el Gobierno se ocupe de ellos

LONDRES.— Varios agentes de Policía han tenido que emplearse con sierras especiales para poder cortar las cadenas de hierro con las que un grupo de doce obreros sin trabajo se habían amarrado a las rejas del domicilio del ministro de Trabajo Brown.

Los obreros llevaban sobre sus pechos unos cartelones con la inscripción: «Dadnos Pan». Las cadenas habían sido fijadas a las rejas por medio de gruesos candados, cuyas llaves habían arrojado los obreros a la calle.—STEFANI.

Las esquelas de defunción se admiten en este periódico hasta las dos de la madrugada

El diario cita, finalmente, una serie de publicaciones y revistas editadas por los señores hermanos Offenstadt, y concluye diciendo que de esta exposición resulta claramente el carácter tendencioso y antinacional de la prensa francesa.—(C.S.).